



党支部领办合作社，三村共建农家乐

记者 李广寅 通讯员 高子婷 报道 本报东营讯 沿着东营市垦利区董集镇南展大堤向南走不到五公里，远远望去，精致的“荷塘悦色农家乐”招牌引人驻足。 “荷塘悦色”农家乐项目是南八片区“荷塘悦色”产业集群的子项目，也是东营市派董集镇乡村振兴服务队重点打造的“红色南展”党建联合体的重要组成部分。该项目由大王、石家、七里三个村党支部书记代表村集体领投，通过建设南八片区“荷塘悦色”农村文化体验中心，为南八片区提供了特色农产品推广、农村文化生活体验和休闲观光餐饮等服务，带动了当地农民增收。 “当前，南八片区各村土地均已流转，发展产业缺乏平台和载体，我们各驻村‘第一书记’和村‘两委’决定从发展服务业的角度出发，打破常规找出路。”市派乡村振兴服务队队长吴宝金介绍，经过一年多考察论证和多方筹备，服务队最终确定采用“借鸡生蛋”的方式，把片区内一家企业的废旧院落进行改造，促成了该农家乐项目。 近年来，董集镇针对部分村“村小、地少、无集体经营项目”等现实问题，积极帮助村级拓展增收渠道，探索以片区为单位、由村集体共同出资、委托村党支部书记投资的方式，把村集体的有限资金整合起来，投向风险小、收益快的小型产业项目。“荷塘悦色”农家乐项目就是最生动的实践，该项目也初步尝到了“甜头”，预计每年带动村集体增收5万元-10万元。 “农家乐不仅填补了南八片区公共服务的空白，提供了就业岗位，而且丰富了党支部领办合作社内涵，是党支部领办合作社、增加村集体收入的有益探索和创新实践。”董集镇南八工作区主任陈鹏介绍，“荷塘悦色”农家乐将持续扩大经营规模和经营范围，逐步发展为集旅游、观光、采摘、垂钓、餐饮、民宿、婚庆等于一体的文旅接待中心，吸引城乡居民前来观光旅游，领略农家田园风光。

东营市河口区全面构建现代文明殡葬公共服务体系，推动乡风文明水平不断提升

建一处公益墓地 新增两千亩耕地

记者 李广寅 贾瑞君 报道 本报东营讯 9月9日，东营市河口区新户镇龙王村周边1700亩土地上，玉米、大豆等作物郁郁葱葱，长势旺盛。村党支部书记杨新庆最近正盘算着跟东营神州澳亚现代牧场有限公司商谈土地流转事宜。“这一千多亩土地成方连片，没沟没坎，适合种粮大户或者农业公司开展集中作业。”杨新庆说，得益于新户镇的大村制改革，龙王村236户人搬迁到了新建的明湖新村居住，将村里的60余个坟头统一迁入了新建的公益性墓地天福陵园，为村里的土地成片流转奠定了基础。 而在几年前，有土地流转意向的公司

实地调研后都颇感为难，原因就在于这些坟头的安置问题。2014年，东营神州澳亚现代牧场有限公司新户分公司就曾承包周边村的土地种植牧草，公司派人到现场考察时发现，一些村的土地上有大量散葬的坟头，“坟头可迁，导致土地无法成方连片流转。”坟头分散在耕地各处，大型农业机械作业受限，这样一来，经营成本就会增加。”东营神州澳亚现代牧场有限公司新户分公司工作人员介绍，不仅如此，坟头在耕作区内，难免会因此发生小的摩擦，为后续经营埋下不少隐患。 据了解，天福陵园占地面积65亩，建有墓穴2111个，配套设施牌坊、祭奠大厅、烧纸处、公厕和停车场，绿化占地率40%以上，可为新户镇南部片区35个自然村提供公益性殡葬服务。“据粗略统计，如果将各村分散的坟头集中迁移至公墓，全镇将新增耕地2000亩。”新户镇人大主席马杰介绍，陵园内的墓穴全部免费，群众不需要支付购置费、日常管理费任何费用，对旧坟迁人公墓的，政府还给予资金补贴。“这些耕地通过土地流转、集中连片后，将有效盘活新户镇广袤乡村土地资源，为产业发展、百姓增收打下坚实基础。”马杰说。 近年来，针对群众丧葬负担重、丧葬陋习多、散埋乱葬及殡葬服务体系不健全等殡葬领域存在的突出问题，河口区把殡葬改革

近17万志愿者参与“十送”项目亮服务

本报记者 李广寅 本报通讯员 徐淑霞 付金莲 金秋时节，东营市东营区六户镇千亩葡萄种植园里一片繁忙景象。东六户村54岁的果农苏小民高兴地说：“十几亩园的葡萄齐刷刷熟了。有‘海蓬’们帮助，仅电商直播就卖了几百箱，每天都有采摘客上门来！” 苏小民口中的“海蓬”是国网东营市东营区供电公司的志愿者们。近10年来，200多名员工就像200多棵海蓬一样，遍布东营区大地，开展关爱困难家庭、义务检修改造、金秋助学等多种志愿服务活动，温暖了城乡千家万户。

今年以来，东营区将文明实践志愿服务活动作为党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要载体，实施新时代文明实践我送政策、送温暖等“十送”志愿服务项目，策划发布子项目100个，志愿服务5700场次，服务群众10万余人次。截至目前，东营区常态化推进的新时代文明实践志愿服务项目1899个，开展志愿服务活动15.5万个，累计志愿服务时长262万余小时。 对于东营区牛庄镇前邵村刚满10岁的张晓祥来说，有一个属于自己的房间并且房间里有喜欢的床和书桌等家具是渴望已久的事情。“是志愿者阿姨和叔叔们帮我

广饶法院：执行有力度更有温度

记者 李明 通讯员 刘广明 报道 本报广饶讯 近日，记者从广饶县人民法院获悉，今年以来该院共受理各类执行案件2791件，执结2031件，执行到位金额达6.46亿元。 广饶法院打击规避执行、抗拒执行，将拘传、拘留等“硬强制”与限消、纳入失信等“软强制”有效结合，常态化开展“凌晨执行”专项活动，探索执行悬赏等新机制，共采取搜查措施10次、拘传80人，拘留9人，扣押车辆8辆，强制腾退2次，开展“凌晨执行”专项活动29次，发布失信被执行人141人次，发布限制消费令1151人次，发布执行悬赏公告1期2人。 手段不是目的，有力度更要有温度。针对预期有偿债能力的企业，广饶法院视情况采取分期执行，对其可供执行的财产采取仅进行司法登记控制的“活查封”“软查封”的强制措施，对已被限制消费的企业法人确需赴外地开展业务的，采取临时解除限制消费的方式为被执行人企业的发展提供便利，最大限度减少对被执行人权益的影响，营造良好的营商环境，让企业更有活力，促进地方经济良性发展。 此外，广饶法院还不断加强智慧执行在网上查人找物、财产控制协作、失信联合惩戒等方面的应用，提升执行信息化水平。2021年以来累计通过网络查控查询被执行人银行、微信、支付宝等账户信息6978次，冻结资金1.87亿元，坚持执行案件“一案一账户”，运用案款系统过付执行案款，实现了执行案款收支便利，发放及时。该院还通过网络司法拍卖系统，挂网拍卖执行标的物158件，成交金额2.17亿元，成交转化率74.42%，溢价率16.78%。



9月10日，广饶县广饶街道中心幼儿园的孩子们展示为老师制作的教师节贺卡。通过这次活动，不仅提高了少年儿童动手动脑的能力，更在少年儿童的内心根植下一颗爱和感恩的种子。

东营经开区打造耗时少、流程短、成本低、服务优的政务服务体系 政务环境再优化

记者 李广寅 通讯员 乔冰清 朱纪凯 报道 本报东营讯 近日，东营经济技术开发区向山东聚鑫检测服务有限公司颁发了水利工程质量检测乙级资质证书，这也是东营市发出的首张水利工程质量检测资质证书。“原本需要到济南办理的事情，现在在家门口就能办理了，节省了我们的时间和精力。”山东聚鑫检测服务有限公司工作人员介绍。 “收到企业申请后，开发区审批服务部认真查阅相关法律法规，严格受理审核申报材料，同时与省水利厅相关业务科室紧密对接，聘请省专家库专家组对申请企业专业技术人员、实验室场地、器材等配备情况进行现场核查并提出对应整改建

议。”开发区审批服务部交通市政工作负责人田慧介绍，申请企业对照建议逐项整改完善后，开发区审批服务部对其作出了准予行政许可决定，向其颁发了水利工程质量检测乙级资质证书。 省级行政权力事项下放对进一步激发市场主体活力、提高服务群众水平、促进高质量发展，具有十分重大的意义。东营经济技术开发区积极做好省级下放权力事项承接工作，秉承“极简、智慧、便民、贴心”的服务理念，打造耗时少、流程短、成本低、服务优的政务服务体系，不断提升政务服务效能，开创了政务服务新局面。 在企业开办“注册登记、公章刻制、发票领取、银行开户”四大环节联办的基础上，开发区继续延伸“企业开办一窗通”业务链，推出企业开办代办式精细化服务、领办式协助化服务和帮办式指导化服务“三化”服务模式，通过流程再造、系统对接、数据共享等手段，实现新开办企业营业执照申领、印章刻制、涉税办理等“登录一个平台、填报一次信息、一个工作日办结”。围绕“一件事一次办”的既定目标，该区率先开启市本级“一链办理”审批服务新模式，推出第一批（60项）主题式“一链办理”服务事项，审批效率提高了70倍。为适应新形势下业务办理需求，开发区对“一链办理”模式进行升级，推出“个人全生命周期一件事”“企业全生命周期一件事”各100余件高频事项，为辖区内的企业和个人提供“链条式”“集成式”“全周期”式主题事项办理服务，让企业和

新型农业发展模式 助农增收

记者 李明 通讯员 周静 报道 本报利津讯 9月8日8时58分，利津县北宋镇南贾家村第六届金秋蜜桃采摘节启动，标志着为期9天的蜜桃采摘节拉开帷幕。 当天，南贾家村游客如织，纷纷到桃园拍照、摘桃，品尝鲜美多汁的蜜桃，感受采摘节的欢乐氛围。南贾家村党支部书记贾学滨说：“今年园区增加了文化长廊、观光台，应用了生物智能肥，产出的桃子更大更甜，欢迎来自四面八方的人们来做客。” 南贾家蜜桃采摘园作为北宋镇乡村振兴、全域旅游发展战略实施的前驱，种植蜜桃200亩，以开放的形式迎接各地采摘及观光游客。既为游客提供一个假期游玩的好去处，也促进当地旅游业发展，以旅游加生态农业的模式，促进农民增收，构建新型农业发展模式。

文明行动 助力文明城市创建

记者 李广寅 通讯员 于亚琼 报道 本报东营讯 为进一步助力“一盔一带”安全守护行动，创建全国文明城市，9月8日，东营市垦利区垦利街道东方社区联合共青团垦利区委、东营市公安局垦利分局开展安全出行、幸“盔”有你——爱心头盔发放活动，工作人员、社区居民、志愿者共40余人参与活动，发放头盔40余个。 在创建文明城市的关键时期，垦利街道结合党史学习教育开展，积极践行为民办实事，按照区域分布实现重点区块集中推进、城区网格协力推进、城中（郊）村日常推进，扎实推进垦利街道创城工作。针对不文明骑行、不文明养犬、随地吐痰、乱扔垃圾等群众反映强烈的行为开展整治行动，促进法治与德治相互作用、深度融合，使广大人民群众在共建共享文明城市中培养现代文明意识、营造良好文明风尚。

代表进站 听民意察民情

通讯员 盖芳 王贝贝 记者 李广寅 报道 本报东营讯 为充分发挥人大代表工作站的桥梁纽带作用，日前，东营市垦利区兴隆街道代表进站联系选民活动在东营等4个人大代表工作站举行。活动现场，代表们积极宣传党的方针政策和街道近期重点工作部署，选民群众围绕身边的难事、烦心事畅所欲言，与代表们面对面交流，场面和谐愉快。 据了解，兴隆街道按照就近方便的原则建立了4个代表联系群众工作站，作为人大代表之家的延伸，合理确定各工作站的代表代表、居民代表，每月安排代表轮流进站参加接待选民群众活动，倾听民声、了解民情、集中民智。针对选民群众反映的困难和问题，当值代表认真记录，深入调研，按照程序做好建议提报，跟踪督办建议解决，取得了实实在在的成效。



记者 李明 通讯员 王迪 报道 东营市河口区联合接访中心(矛盾纠纷多元化解调处中心)王荣春律师正为来访群众提供法律咨询。近年来，河口区信访局积极探索打造了“律师老王”法律服务品牌，通过律师参与接访，成功处置了一大批有较大影响的信访案件。